
ATA Nº 818 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 20 DE AGOSTO DE 

2024. 

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas o Presidente João Vitor 

deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes. Após a aprovação da Ata Nº 817 da Sessão 

Ordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: 

Edital Nº 01/2024, convocação para assembleia geral ordinária eletiva do Centro de Tradições Gaúchas 

Unidos do Pampa. Projeto Nº 77/2024. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal 

da Saúde e Assistência Social, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Rogério destacou que 

está abertura de crédito é para término do pagamento da reforma da UBS da Cidade Alta, onde foram 

cancelados os restos a pagar, o superávit do ano anterior e o excesso de arrecadação e feito um novo 

aditivo para pagamento da diferença do telhado e do piso que foi licitado para o que foi colocado. Em 

seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 79/2024. Autoriza a abertura de Créditos 

Suplementares para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, para o programa de apoio 

administrativo do Gabinete do Prefeito; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se 

favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Nilva 

salientou que a abertura de crédito no valor de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais) para a Secretaria da 

Saúde é para a compra de materiais a fim de distribuição na Reserva Indígena na área da Habitação e 

Saneamento Básico, destacando a grande necessidade destes materiais. Já a outra suplementação de R$ 

35.000,00 (trinta e cinco mil reais) também na Secretaria da Saúde é para ressarcimento de valores pagos 

por exames, consultas e próteses não disponibilizados pelo SUS, onde este ano já foram ressarcidos 

quase R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), destacando que Charrua é o único município da região que 

contempla os munícipes com estes tipos de auxílios. Ainda no mesmo projeto tem a suplementação de R$ 

40.000,00 (quarenta mil reais) a fim de continuar com o desenvolvimento do calendário de eventos, onde o 

Município contribui com o pagamento da banda contratada nos eventos das comunidades e sobrando 

recurso será utilizado nos eventos do Natal. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 

80/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal da Educação, Desporto, 

Cultura e Turismo; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em 

votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que a 

suplementação de R$ 18.232,00 (dezoito mil duzentos e trinta e dois reais) é para manutenção e 

desenvolvimento do ensino fundamental e para o transporte escolar, proveniente de superávit financeiro do 

Salário-Educação destinado ao financiamento de programas. Já a suplementação de R$ 28.000,00 (vinte e 

oito mil reais) é necessária devido a implantação do turno integral, assim tem maior consumo de alimentos, 

bem como teve um grande aumento nos valores da merenda, principalmente nas frutas. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 78/2024. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar 

para os encargos especiais do município; e, dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-

se favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu salientou que esta abertura de crédito no valor de R$ 

16.000,00 (dezesseis mil reais) é para proceder com indenização remuneratória devido acidente de 

trabalho de um servidor com danos físicos, destacou que maiores informações sobre o assunto podem ser 



adquiridos junto com a Secretária da Administração. Após o projeto foi aprovado por unanimidade. Por fim, 

o Presidente convidou a todos para dia 24 de agosto a final do Campeonato de Futebol Sete, no Clube 

Gaúcho/Viracopos e para o Jantar Baile do Porco a Paraguaia também no dia 24 de agosto, na 

Comunidade de Linha das Pedras Altas. E, encerrou agradecendo a presença de todos, convocando para 

a próxima sessão ordinária no dia quatro de setembro de dois mil e vinte e quatro, quarta-feira, às 

dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte de agosto de dois mil e 

vinte e quatro. 


